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Nagypéntek
Évenként megelevenülő történelem az 

emberiség történetéből a nagyhét nagy gyász­
napja: nagypéntek.

Keretei olyanok, hogy tudomást kell venni 
róla, mert az akkori kor legnagyobb s legha­
talmasabb birodalma, Róma játsza a statiszta 
szerepet, Izraelita világon szerte élő zsidónép­
pel. Színhelye: a gyalázat fája a kereszt s fő­
szereplője Krisztus, a nagy, a szent tanító, az 
emberiség várvavárt reménye a Megváltó. A 
szintere: hol a gyásznap tragikus pillanatai 
leperegtek: Jeruzsálem. Kara, amely a nagypén­
teket előre gyászdalba foglalta a próféták ha­
talmas s szivettépő énekkara, amely kar már 
századokkal előbb elkészítette Istentől Ihletett 
lélekbemarkoló gyászmelódiáit; „Miképen ül 
magában a város, mely néppel volt tele“... 
Sión utjai szomorodnak, azért, hogy nincse­
nek, kik az ünnepre jöjjenek; kapui mind le­
rontottak; papjai simák, szüzei epekednek s 
önmaga elnyomatott a keserűségtől... Oda van 
Sión leányának minden ékessége... O, ti mind­
nyájan, kik átmentek az utón figyelmezzetek 
és lássátok, ha vagyon e fájdalom, mint az én 
fájdalmam!... Ily hangnemben folytatódik sok 
száz évvel előbb a nagypénteket hirdető gyász- 
ének egész sokasága. Színei: az elborult nap 
sötét szomorúsága, a vér irtózatot keltő vörös­
sége és a keresztenfüggő test világító fehér­
sége. Zenéje: a zengő föld dübörgő morajlása, 
résztvevők csendessirdogálása, szivek lüktető 
dobogása s a kereszten vergődőnek jajongó 
szólószáma: „Elöl, Elöl, lamma sabactani . 
Alapeszméje: „Consummatum est. Beteljesedett. 
Vége egy sir, mely felett kaján gúnnyal áll őrt 
a hamis diadal, de szerető gonddal viraszt a 
kegyelet s a bizakodó remény. Hatása: a Uo- 
nősz, a Rósz, a Kaján rémülete s a Jó, a Ne­
mes, az Igaz allelujás diadala.

A nagy gyásznap a nagypéntek szomorú 
csendje Ül a lelkünkre a mai napon. Köröttünk 
kering a Miserere szomorú melódiája, a la- 
mentáclók bus dallama s a templomok homá­
lyos világításában áll a nagy gyásznap sírja: a

Kiáltó tanúsága az emberiség folyton 
megismétlődő történelmének: temeti a Szentet 
a jót, a Nemest. A temetést végzi mi"d'& 3* 
anyag, ha az anyag neve a századok í°lyaa 
más és más is. Temeti a Szentet, a Jót a Ne­
mest a császári bíbor a fáráók hatalma, az 
élet dtcskoszorujával övezett Cézáró<, az élve­
zetek Nérói, az önzetlenség jelszavait használó 
önző, a hitet hirdető hitetlen próféta, mind a 
külsőség szépformáiba bujtatott any*8- ™ln 
elfogult gőgjében sirt állít s nagypéntek szo­
morúságot áraszt, amelybe éppen 
nál fogva képtelen a húsvéti a'^uja reményét 
lefektetni. S így támad a Szent, * j6.’ * 
mes sir világa, amelynek állandó temetésé 
hirdeti a nagypénteki gyásznap sötét drapérl
ákba burkolt bánatos légköre. . ,

Az egyén szintén ezen a történelmi nyo 
mon jár. Smíg ámító aggyal, őnös érzelemmel
szívtelen tettel lovagi erényeket hirdet a g 
titokban kincses halmokat á lit, biab ér ki3«° 
kát fon s szegények verejtékéből kíszit magi 
nak illatszerfürdőket, melyekből odén ®lá1' 
s magasztalja a haladás nagy „
berbaráti szent nagy áldásait. Anyag 

, azonban érzéketlen s durva kézzel

nagypéntek könnyharmstos Szentsárját, amely­
ben a N-tgy a Szép, a Jó é. Szem pihen a 
porladó anyagrög alatt.

A szívtelen, érzéketlen anyag harca folvt 
le az első nagypénteken az érző, lelkesedő, 
lélekkel s Istent temetett el, hogy hivő oda­
adással, hlgyjOnk az anyag teljes leverésében.

És azóta minden megismétlődő nagypén­
tek s az azt elöntő szivszorongó gyász a har-

cos élet szivettépő hangos zokszava a az elte­
metett Isten felett, akinek a sírja azoaban 
Srentslr, mely az enyészet rögén is v,r*ny 
kaszt, amelyen az élet dalos madara hirdeti a 
biztosan fakadó tavaszi alleluját.

Nagypénteki bánat szomorú melódiái zo­
kogó részvéttel övezzék a krisztusi halál Szent- 
sírját 8 hirdessék az anyagba merült embert 

‘ önzés halottattemető eszménytelenségét. (i. r.)

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
diplomáciai tudósítója jelenti, hogy az öt hata­
lom utasította a Sanghalban parancsnokló ad­
mirálisokat, dolgozzanak ki arra vonatkozó 
terveket hogy a hatalmak milyen formában

Véres harcok Sanghalban a kommunisták és Csang-KaVCsek
csapatai között

lyeket a hatalmak jegyzéke a nankingl ese­
ményekkel kapcsolatosan s kantont kormány­
nyal szemben támasztottak.

A pekingi japán kolónia tagjai arra kér­
ték a japán kormányt, hogy küldjön erősítése­
ket Peklngbe, az ottani japán állampolgárok

Sanghalban összeütközés támadt a kom­
munisták és Csang-Kai-Csek tábornagy csapa­
tai között. A kommunisták megfamadtak 
Csang-Kai-Csek raktárait, hogy elvegyék azo­
kat a hadianyagokat, amiket a tábornagy a 
szakszervezetektől elrequirált. A harc égés* 
napon át tartott és több száz ember esett ál­
dozatul. Az uccai harcok következtében sok

Beogradból jelentik: A politikai helyzet­
ben semmiféle nevezetesebb esemény sem tör­
tént, mindössze annyira tisztázódott a helyzet, 
hogy valószínűleg változatlanul marad a kor­
mány a helyén április 19-ig, amikor is napirendre 
tűzik a Makszimovics Bózsa elleni vádindit- 
ványt. A kormány megmaradását egyrészt a bl- 
zantológial kongresszusnak másrészt az ünne­
peknek köszönheti, őfelsége ugyanis nem akart 
most semmilyen kormányválságnak helyt adni, 
amikor a külföldi tudósok körünkben tartózkod­
nak, utána pedig a katholikus és pravoszláv 
húsvéti ünnepek jönnek s így ismét nem al­
kalmas kormányválságra.

Makszimovics Bózsa belügyminiszter íly- 
módon elérte célját, hogy mint miniszter várja 
be a parlamentben a demokratapárt vádindit- 
vánvát

Áz ellenzéki lapok még tegnap délután 
is azt írták, hogy a kormány helyzete tartha­
tatlan és ezért lemondása minden pillanatban 
várható. A kormányhoz közelálló körök véle­
ménye szerint azonban a

kormány lemondása most semmi 
esetre sem fog bekövetkezni

A miniszterelnökségi palotában tegnap

Bukarestből jelentik: Danila parasztpárti 
képviselő tegnap Interpellációt intézett a kül­
ügyminiszterhez az olasz-magyar barátsági 
szerződés ügyében. Mltilineu külügyminiszter 
azonnal válaszolt az Interpellációra és tiltako­
zott még annak a lehetősége ellen is, hogy 
Románia barátjának és vezérének őszinteségé­
ben valaki is kételkedjen. Olaszország Romá­
nia barátja és vezére, akit alig egy hónappal

asszony és gyermek is életét vesztette. Az ál­
talános sztrájk mind nagyobb méreteket ölt a 
városban.

Az európai koncessziós területek védel­
mére megtették a szükséges intézkedéseket és 
barikádokat emeltek, hogy megakadályozzák a 
harc átterjedését.

meglehetősen élénk nap volt. Uzunovlcs Nikola 
a délelőtt folyamán több minisztert fogadott, 
akikkel a politikai helyzetről tárgyalt. Különö­
sen sokáig tartózkodtak a miniszterelnöknél 
dr. Markovlcs Bogdán pénzügyminiszter és 
Makszimovics Botsa belügyminiszter. A pénz- 
ügyminiszter a költségvetés tehnlkal kiviteléről 
tárgyalt a miniszterelnökkel, a belügyminiszter 
pedig a politikai helyzetről és az ellene be­
adott vádinditványról.

Délután Dimltrljevlcs Mlta és Petrovic* 
Milivoj, a beográdl törvényszék elnöke, Mak­
szimovics Bozsa legjobb barátja kereste fel » 
miniszterelnököt.

A független demokraták erőtel­
jes agitációt kezdenek a Vojvo- 

dinában.
Április havában több konferenciát és népgyü- 
lést tartanak: április 16-án Becskereken gyűlés, 
17-én bánáti Aleksandrovon gyűlés, 25 én 
Martonoaon és Moholon gyűlés, Horgoson, 
Szentán és Veleblten konferencia, 26 án Pa- 
cséron, Zobnaticán és Vojnicson konferencia, 
27-én Bajmokon, Zsednlken és Kelebián kon­
ferencia lesz.

ezelőtt az egész országban lelkesen ünnepeltek 
azért most nem szabad senkinek sem elragad­
tatnia magát, hanem nyugodtan és higgadtan 
kell mérlegelni az eseményeket. Az olasz ma­
gyar szerződés csak a békét biztosítja és Ro­
mániának üdvözölni kell minden olyan lépést, 
amely az európai békét van hivatva hosszú 
jdőre biztosítani.
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Markovics Lázár dr. volt miniszter 
és Popovici Daka tartomanygyulesi

képviselő
A szombori tartománygyülésen radikális 

részről a magyar nyelv ellen elhangzott ktfa 
kadások méltó felháborodást váltottak ki a 
Vojvodina magyar lakósságából annál ink4bb< 
mivel a radikálisok mandátumaik nagyrészét 
énen a magyar szavazóknak köszönhetik. Kü­
lönös azonban az, hogy a magyarok és a ma­
gyar nyelv használata ellen éppen az a Popo 
vies Dáka hadakozott a legélesebben, akt tar- 
tománygyülésl mandátumát kizárólag a magyar 
szavazóknak köszönheti. A noviszádl magyarok 
szavazatai juttatták a tartománygyülési válasz­
tásokon a második mandátumhoz, Popovics 
Dáka mandátumához a radikális pártot. A 
szomborl tartománygyülésen elhangzott magyar­
ellenes kirohanásait azután betetőzte a radiká­
lispárt noviszádl hivatalos lapjában, a Zaszta- 
vában megjelent cikkével, amelyben lllojallsok- 
nak és destruktlvoknak nevezi a magyarokat, 
sőt még messzebbmenő célzásokat is tett, nyíl­
tan azonban nem irta meg, csak sejttette, hogy 
a magyarok, mert egyenlő jogokat kértek, sok­
kal súlyosabb bűnt is követtek el, mint tllojall- 
tást a radikális párttal szemben.

Popovics Dáka mérnök, aki jórészt a 
nemzeti kisebbséghez tartozó kereskedők és 
iparosok szavazatai révén lett az Ipar és ke­
reskedelmi kamara elnöke most róta le háláját 
ezért a bizalomért. Volt Idő azonban, amikor 
nem igy beszélt Popovics Dáka, sőt nem is 
olyan régen ez év január 19 én este az Arany

hordó vendéglőben. Ölszász magyar választó 
előtt beszélt Popovics Dáka, tnasyar nyelven 
akkor ugylátszik nem volt illoLalltás a radikális 
párttal szemben, ha valaki ma8ya™' .£CSmÍ ’ 
mert a magyar szavazatokra volt szükség_ Nlá­
gyon szépen kifejtette akkor Popovics Dáka 
hogy a radikális párt nem ismer különbséget 
polgár és polgár között, ma azonban már más 
véleményen van. A magyarság mindenesetre 
megjegyzi magának Popovics Dáka ígéreteit 
és tetteit.

A jugoszláviai magyarság ellent kiróna- 
nás különösen akkor válik feltűnővé, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy dr. Markovtcs Lázár volt 
Igazságügyminiszter a francia kormány félhi­
vatalos lapjában a Temps-ban ismét a jugo 
szláv-magyar barátsági szerződés szükségessé­
gét hangoztatta. Ml azt hisszük, hogy Marko- 
vlcs Lázár és azok akik az ország érdekében 
komolyan akarják Jugoszlávia és Magyarország 
barátságát, nem tartják előnyösnek külpolitikai 
szempontból Popovics Dáka magyarellenes ki­
töréseit. Nem lehet Msgysrországnak baráti 
jobbot adni, ugyanekkor pedig az országban 
élő magyarságnak — nagyon enyhén kifejezve 
— nem nyújtani baráti kezet. Barátság csak 
egyenlő jogok mellett lehet, mihelyt ezek nin­
csenek, megszűnik a barátság és ha a radi­
kális párt nem tart bennünket egyenlő polgá­
roknak, akkor a velük megkötött barátság Is 
megszűnt.

Olaszország folytatta aknamunkáját
Az olaszok nem akariäk a közvetlen tärgyaläsokat » A Népszövetséghez

fordulunk elégtételért

Öriísi vihar pusztított a spanyol 
tengerparton

Madridból jelentik: Mellllal hivatalos je­
lentés szerint a vihar következtében a tenger­
parton több gőzös, köztük egy kórházhajó el­
süllyedt. Mellllában és környékén a vihar tete­
mes károkat okozott, egy a ember halált, több 
sebesült.

Újabb jelentés szerint, vihar sokkal na­
gyobb károkat okozott, mint azt az első pilla­
natban gondolták. A halálos áldozatok száma 
is igen nagy.

Újabb tüntetésekre készül az 
angol munkásság

Londonból jelentik: A Dally Herald meg­
erősíti azt a hirt, hogy április 29-én, három 
nappal azelőtt, hogy a parlament megkezdi 
az uj szakszervezeti törvény harmadszori olva­
sását, a szakszervezetek bizottságai értekezletre 
ülnek össze. A parlamenti harccal egyidejűleg 
egész, Angliában nagy hadjárat indul meg tün­
tetésekkel és gyűlésekkel.

B londoni szemhlinihän több oab 
visszanyerte szcmeoiligdt

Londonból jelentik: A londoni szemklini­
kán sikeres kísérleteket végeztek bizonyos szem­
bajok ultraviolett sugarakkal való kezelése te­
rén. Egyes betegek, akik látóképességüket már 
teljésen elvesztették, haihónapos kezelés után 
meggyógyultak. Különösen gyulladásos esetek­
ben értek el az uj kezelési módszerrel fényes 
eredményeket.

Beográdból jelentik: Olaszország újabban 
ismét olyan magatartást tanúsít, ami nem tesz 
tanúbizonyságot békeszeretete mellett. Az olasz 
lapok olyan tendenciózus híreket közölnek, 
amelyek nagy felháborodást váltottak ki min­
den körben. Különösen kifogásolják a poll 
ilkusok hogy Olaszország cáfolja a Jugoszlá­
viával való közvetlen tárgyalások hírét. A kül­
ügyminisztériumhoz közelálló körökben úgy 
tudják hogy Olaszország nem akarja elfő 
gadni Jugoszlávia feltételeit. A kormány Ilyen 
körülmények között valószínűleg

a Népszövetséghez fog fordulni 
az albán konfliktus miatt 

és attól fog elégtételt kérni Olaszország béke 
bontó magatartása miatt.

Az olasz lapok természetesen igyekeznek 
elhárttani a felelősséget Olaszországról és e 
célból a leglehetetlenebb híreket koiportalják. 
A Glornale d’ltalia egy cikkében hivatkozik arra 
a nyilatkozatra, amelyet Nlncslcs volt külügy­
miniszter nemrégiben a Mstin munkatársa előtt 
tett. A nyilatkozatban Nlncslcs elismeri, hogy

annak idején támogatta Achmed Zogu moz­
galmit, akt Jugoszláviából ment Albániába, 
hogy ott megbuktassa Fan Noli uralmát Ez­
után ezt Írja a Glornale d’ltalia, hogy most is 
Beográdból terjesztették azt a hirt, hogy Albá­
niában belső elégedetlenség nyilvánul meg a 
kormány Iránt. Ugyanakkor a jugoszláv terü­
leten szervezett mozgalmat úgy akarták fel­
tüntetni, mintha az albán területen szervezett 
nemzeti mozgalom lenne.

A lap szerint Jugoszlávia úgy Nincslcs 
idejében, mint most azért igyekezett beavat­
kozni Albánia belső ügyeibe, mert az albán 
kormányt nem tartja eléggé kezesnek a maga 
politikája szempontjából. Nyilvánvaló tehát, 
hogy nem az olaszok, hanem a jugoszlávok 
azok, akik Albánia érdekel ellen dolgoznak és 
minduntalan beavatkoznak Albánia belső 
ügyeiben.

Egészen természetes, hogy a cikkben 
foglalt valótlanságokkal csak azt akarta a lap 
elérni, hogy valamiképen igazolja Olaszország 
békebontó eljárását.

Kommunista agitátorai! mühödnBh 
a francia tengerészet! között
Páriából jelentik: Mint a Matlnnek Brest- 

ből jelentik, ott letartóztatták a haditengerészet 
egyik matrózát, aki a hajókon és az arzenál­
ban kommunista röplratokat és nyomtatványo­
kat osztogatott. A házkutatás alkalmával sok 
lyen iratot találtak nála.

B budapesti egyetemi tanács 
Bdám tanár hinenezéséneb vissza­

vonását béri
Budapestről jelentik: Az egyetemi tanács 

az elmúlt napokban ülést tartott, amelyen el­
határozd, hogy Ádám Lajos tanári kinevezé­
sének visszavonását memorandumban fogja 
kérni a közoktatásügyi minisztertől. A memo­
randum megszövegezésével dr. Notter Antal 
prodékánt, az egyházjog tanárát bízták meg. 
A memorandum már elkészült és a miniszter 
előtt fekszik.

L1 budapesti húsvéti
Spdrta—Hungária 3:3 —

Budapestről jelentik: A húsvéti serleg- 
mérkőzések első fordu'óját tegnap délmán tar­
tották meg. A cseh bajnokcsapat Sparta, a 
Huugáriával játszott 3:3 (2:2) eredménnyel A 
félelmetes cseh bajnokcsapat csak annak kö­
szönheti az eldöntetlen eredményt, hogy a sze­
rencse a Hungária csapata ellen fordult. A 
Hungáriának sokkal több gólhelyzete volt, mint 
a Spártának, de lassú és a kapu előtt tehetet­
len csatára’, nem tudták kihasználni. Az első 
sóit a 10 percben a Hungária érte el, a Jenny 
lábáról lepattant labdát Kitti segítette a ka­
puba. A 21 percben Süni lőtte a Spárta első 
Holját a 33 percben Molnár beadásából Opata 
lőtte a Hungária második gólját, a 45 percben 
Horeys egyenlített ki. A második félidőben 

* Molnár a 25 percben szabadrúgásból érte el a 
3 golt, amit Steiner a 34 percben kiegyenlített 

A Ferencváros—Újpest mérkőzés 4:3 (3:1) 
eredménnyel végződött, ami teljesen megfelel a

serlegmérkőzések
Ferencváros—Újpest 4:3
játék képének. A Ferencváros első gólját a 4. 
percben Rázsó szöktetéséből Dán lőtte, amit 
Kohut a 8. és 18. percben háromra emeft. 
Fogl 11 a 22. percben tizenegyessel szerezte 
meg Újpest első gólját, a 11. félidő 13. percé­
ben ugyancsak a tizenegyessel másodikat is. 
A Ferencváros negyedik gólját a 17. percben 
fordulatból Dán lőtte. Újpest harmadik gólját 
a 38. percben Jeszmás lőtte váratlanul. A me­
zőny legjobb embere Pataki volt. Az Újpest 
védelme feítüuően gyenge volt.

-- _ | _----------_ -~r -ii - -1 ■ I n-*“ *

Szénássy Karcsi 
hangversenye

Husvét hétfőn a Katholikus 
Körben

Agyonszurták Lodz város 
polgármesterét

Varsóból jelentik; Gynasklt, Lodz város 
polgármesterét tegnap, amidőn lakásából kilé­
pett, egy ismeretlen merénylő késszurásokkal 
meggyilkolta. A nyomozás azonnal megindult.

Bajok «annak az újonnan kibocsátott 
csehszlovák huszkoronások körül

Pozsonyból jelentik, hogy az uj cseh­
szlovák huszkoronások kibocsátása körül sú­
lyos bonyodalmak vannak. Ugyanis az illetéke­
sek elmulasztották a bankjegyen a szlovák 
szöveget is feltüntetni. A szlovákok -ízt. han­
goztatják, hogy a szlovákok felirácát szándé­
kosan hagyták el és qbben az elnyomás egyik 
sértő jelét látják. A csehszlovák bank most 
kénytelen a huszkoror.ás bankjegyeket kivonni 
a forgalomból.

i 1I »
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Anglia nem csökkenti hadseregének 

és hajóhadénak létszámát
Londonból jelentik: Ac alsóházbin, az 

állami kBUnég vetésről folytatott általános vitát 
Churchill kincstári államtitkár beszéde zárta le. 
Churchill hangsúlyozta, hogy a szociális refor­
mokra, valamint a hadsereg, a hajóhad és a 
légi haderők számára szükséges kiadások miatt 
nehéz megtakarítást elérni.

Abban megegyeznek a vélemények, hogy 
az országnak nagyobb légi haderőre van szük­
sége, a hadsereg mai erejének fenntartását

pedig szükségessé teszik a kínai és az egyip­
tomi, valamint az indiai helyzet, ahol most egy 
nagyon könnyen veszélyessé válható katonai 
hatalom van keletkezőben. A kormány reméli, 
hogy a légi jármüvek építését nagymértékben 
csökkenteni lehet, ugyanakkor azonban a hajó­
had kiadásaiban lehetetlen jelentősebb meg­
takarítást elérni, hacsak nem sikerül vala­
milyen leszerelési megállapodást létesíteni. A 
vitát azután szavazás nélkül berekesztették.

Közszemlére tették ki a választói névjegyzéket
Május 5-ig reklamálhatják választójogukat, akik kimaradlak

a névjegyzékből
A noviszádl törvényszék elnöke vissza­

küldte a városhoz a választói névjegyzéket az­
zal, hogy március 31-ig írják teljesen át, mivel 
a mostani névjegyzékben még mindig sok hi­
bás bejegyzés van. A városi tanács, mielőtt 
megkezdené a névjegyzék pontos és végleges 
kidolgozását, mától kezdve

május 5- ig közszemlére leszi ki a 
névjegyzéket a városháza 28. számú 
szobájában, ez iáö alatt az, aki 
nincs benn a névjegyzékben, kérheti 

jelvételét.
A mostani reklamáció egyénenkénti rek­

lamálás utján történik és ez alkalommal iga­
zolni kell a hat hónap óta tartó helybenlakást 
(a rendőrbejelentő hivatalban) illetőséget, állam- 
polgárságot, büntetlenséget, a betöltött 21. élet­
évet, valamint azt, hogy a választójogot kereső 
sem gondnokság, sem csőd alatt nem áll. 
Mindezen bizonyítványokat a várost tanács 
bélyegmentesen köteles kiadni, még pedig 
24 órán belül. Nagyobb nehézségekbe csak az

állampolgársági bizonyítvány beszerzése fog 
ütközni, mivel a legújabb intézkedés szerint a 
választási névjegyzék kiegészítéséhez szükséges

állampolgársági bizonyítványt a 
belügyminiszternek láttamozni kell.
A városi tanács egyúttal jelentést tett a 

belügyminiszternek, hogy Noviszád város vá­
lasztóinak száma meghaladja a nyolcezret és 
|gy a tíz szavazóhely kevés, mert a törvény 
értelmében nyolcszáznál több polgár nem sza­
vazhat egy helyen. A városi tanács azért azt 
kéri, hogy a belügyminisztérium az állami bi­
zottsággal emeltesse fel tizenkettőre a választó­
helyek számát.

Egyelőre ugyan elegendő volna 11 sza 
vazóhely, de miután valószínű, hogy rövidesen 
emelkedni fog a szavazók száma és szükség 
lesz 12 szavazóhelyre, a város már most szük­
ségesnek tartja a szavazóhelyek számának 
emelését, hogy az ezzel járó munkát egyszerre 
végezhessék el.

Véglegesen befejezték a közúti kid szerelési
munkálatait

A hiáat jugoszláv és német birodalmi zászlóval lobogózták jel
A híd középső szerkezetének szerelési 

munkálatait a tegnapi napon véglegesen be­
fejezték. Most még csak jelentéktelenebb mun­
kálatok vannak hátra, amelyeket még a hús­
véti ünnepek előtt befejeznek. Tegnap délelőtt 
a hídon levő hatalmas póznákra felhúzták a 
jugoszláv és a németblrodalml lobogót.

A hídépítő vállalat a jövő hó elején kezdi 
meg az ártéri hid szerelését s ezután a bur­
kolási és a festési munkálatokra kerül a sor.

A város Is gyorsított tempóban folytatja a híd­
hoz vezető ut fel töltését A Kron ház lebontá­
sára valós.inüleg május első napjaiban kerül a 
sor. Ha a közgyűlés április 20-lkl ülésén hozzá­
járul a hidellenfal árlejtési eredményéhez, a 
vállalkozó nyomban hozzáfog a munkálatokhoz. 
Ezek után valószínű, hogy a közúti hidat még 
az ősz elején véglegesen átadhatják a forga­
lomnak.

Elitélték a budapesti francia konzulátus ellen
tüntető diákokat

Budapestről jelentik: Tegnap délután tár­
gyalta a Vili. kerületi rendőrblróság azoknak a 
fiatalembereknek az ügyét, akik a múlt hónap­
ban a budapesti francia követség előtt tünte­
tést rendeztek. A rendőrblróság Hozmetz Fe­
rencet száz pengő, Gémért Nagy Imrét és Ko- 
vács Árpádot 40—40 pengő pénzbüntetésre

Ítélte uccal botrányokozásért és rendzavarásért. 
Az Egyetemi hallgatók megfelebbezték az Ítéle­
tet. Az elítéltekkel kapcsolatosan könnyen meg­
állapítható, hogy a tüntetők között egyetlen 
egy Budapesten tanuló jugoszláv Illetőségű 
diák sincsen.

A költségvetésben felvett fürdőilletékek 
ellen egyébként a Strandfürdő r.-t. Is felebbe- 
zéssel élt a belügyminisztériumhoz, mert sérel­
mesnek tartja a fürdőjegyek után kivetett adót 
A városi tanács a költségvetési jelentésekkel 
kapcsolatban már legközelebb felterjeszti a 
beadott felebbezéseket a belügy-, illetve a pénz­
ügyminiszterhez, mert az uj pénzügyi törvény 
szerint a költségvetések jóváhagyására ezentúl 
kizárólag a pénzügyminiszter Illetékes.

■ ■■ ----------- - -1 - |- I ■

Tömeges lopásokat követett el 
egy gyengeelméjű napszámos

Kultivátort és cséplőgépalkatrészeket 
lopott

Radies Vasza, a Bosnyakovlcs és Raklcs 
cég társtulajdonosa feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy néhány nappal ezelőtt ismeretlen 
tettesek ellopták a Zidruzsna Banka fatelepén 
levő egyik tizedes mérlegüket. Ugyanakkor 
több feljelentés érkezeit a rendőrségre hasonló 
lopások ügyében, amelyeknek tetteseit nem 
sikerült kinj onoznl. Polyacski Jován, Vojvode 
Bojovlcsa ucca 12. szám. alatti lakós észie- 
v-tte, hogy valaki több Ízben szénakészleteit 
megdézmálta, Ozendl András raktárnok pedig 
feljelentést tett, hogy a napokban Ismeretlen 
egyének ellopták a Lichtschein és Társa mű­
szaki cég tulajdonát képező cséplőgép alkat­
részeit és egy kultivátort.

A tömeges feljelentések ügyében a rend­
őrség erélyes nyomozást Indított s a napokban 
megállapította, hogy az összes lopásokat Kónya 
Lajos, Kinizsi ucca 7. sz. alatt lakó napszámos 
követte el. Csapó detektív előállította a tolvajt, 
aki részletesen beismerte a tolvajlásokat, sőt 
még egynéhány hasonló bűncselekmény elkö­
vetését vállalta magára. A tolvaj, aki teljesen 
degenerált és gyengeelméjű ember benyomását 
teszi egyáltalában nem tagadott s fütyörészve 
indult a cellájába, amikor a kapitány kihirdette 
előtte a letartóztatását.

A rendőrség valószinüneg tartja, hogy 
Kónya nem épelméjű. A nyomozás befejezése
után átadják az ügyészségnek.- - - ....... .......................................*

Május 15-én kezdi meg tárgyalásait 
a harmadik osztályú kereseti adót 

kivéts bizottság
Az 1926—1928. évi ciklusra terjedő 111. 

osztálya kereseti adót kivető bizottság május 
hó 15 én kezdi meg érdemleges tárgyalásait. 
A bizottság elsősorban a talylgások, gyümölcs 
és zöldségárusok, bérkocsisok, szatócsok és 
kisebb piaci árusok adóügyeit fogja tárgyalni. 
Tekintettel arra, hogy ez alkalommal körül­
belül ötezer adójavaslat került elbírálás alá, 
a tárgyalások közel három hónapot vesznek 
Igénybe s Így a bizottság tárgyalásai valószínű­
leg csak augusztus közepén fejeződnek be.

A bizottság elnöke Ridlvojevlcs Szteván 
mérnök, eladója pedig Sijak Gavra dr. pénz­
ügyi titkár.

Cegnap nyújtották be fellebbezésüket a drágasági pótlék 
y kiutalásánál mellőzött városi tisztviselők

Terjedelmes memorandumban ismertetik panaszaikat atisztviselok

Jelentettük a napokban, hogy több városi 
tisztviselő az 1927. évi városi költségvetés tár­
gyalása alkalmával hozott határozat ama része 
ellen, amellyel egyes tisztviselők rés*ér® d.r* 
gasági pótlékot állapított meg, felebbezéssel él 
a belügyminiszterhez, még pedig azért, mert a 
múlt évben beadott kérvényüket, ■?ie|yb®° k,. 
lön .drágaság! pótlék megállapítását kérték, 
nem vette a közgyűlés tárgyalás a , afiem 
ettől függetlenül állapított meg külön i városi 
drágaság! pótlékot, javaréizt olyan tisztviselők 
részére, akik már az előző években is élveztek
dr<i,ÄÄ0l|l....W6k,

Idejük révén élveznek magasabb fizetést a 
múltban sem kaptak drágasági pótlékot és ez 
úttal sem állapítottak meg részükre külön pót­
lékot. Ezt a határozatot sérelmesnek tartva a 
tisztviselők, most részletes memorandumban 
kérik hogy részükre is állapíttassák meg olyan 
arányban külön városi pótlék, amilyen arány­
ban áll a fiatalabb tisztviselők városi pótléka 
a szabályrendelet szerint nekik járó illetmé 
nyékhez. A felebbezést Laklcs Jován poigár- 
mesterhelyettes, Boksán Radlvoj városi adó­
ügyi tanácsnok, Kiss Gyula városi főszámveví 
h. és még több régi és mellőzött tisztviselő 
Írták alá.

Jégeső pusztított Magyar- 
országon

Kecskemétről jelentik, hogy tegnap dél­
után háromnegyed háromkor, hárompercig 
tartó jégeső esett, amely kárt okozott a veté­
sekben. Jégesőt jelentenek Csengerről Is, ahol 
szintén tegnap kora délután borsó nagyságú 
jég esett. A hirtelen hidegre fordult Időjárást a 
gazdák nagy aggodalommal nézik. Különösen 
a gyümölcstermő vidékeken okozhat nagy ká­
rokat az éjjeli fagy. Március ' elején ugyanis 
szokatlanul meleg Időjárás volt, amely siettette 
a gyümölcsfák virágzását. A most beállott 
fagy a korai gyümölcsfákat virágjukban éri és 
igy nagy károkat okozhat, de meggátolja a 
fagy a korai kerti vélemények fejlődését. A 
Békéscsaba melletti Szentandrás községre teg­
nap délután nagy jégvihar zudult, amely a vi­
rág és gyümölcsfák várható termését teljesen 
tönkretette. A viharban egy villámcsapás agyon- 
sujtotta Szabó János kanászt.
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IwiírekÍ
\JT szomjas bácskaiak

Egy régi anekdóta szerint, amikor Noé 
ükapánk szőlőt ültetett, hozzálépett a Sátán és
érdeklődve Így szólt:

— Mit ültetsz te Itt, földnek fia ?
— Szőlőt — felelte Noé.
— Mire jó ez a növény? — kérdezős­

ködött tovább a kisértő. , „
— Gyümölcse éppen olyan kellemes a 

szemnek, mint ize a szájnak — felelte Noé s 
oly italt lehet belőle kapni, mely felvidítja az
emberek szivét. . c,,4n

_ Ha ez Így van — válaszolta a Sátán
— segítek neked!

Ezeket mondván, hozott egy bárányt s 
annak vérét befolyatta az árokba, majd hozott 
egy oroszlánt, majmot és sertést és azok véré­
vel ugyanazt tette. így öntözte meg az ujonan
ültetett növény gyökerét.

Ez Időtől fogva, ha valaki bort Iszik, 
eleinte olyan szelíd, mint a bárány. Ha az ital 
adagja növekedik, az ember olyan erős és bá­
tor lesz, mint az oroszlán. Ha az ember az 
ital mértékét még jobban fokozza, olyan lesz, 
mint a majom s ha szerencsétlenségére még 
azután sem hagyja abba az ivást, olyan lesz, 
mint a disznó, amely a sárban hentereg.

Ez az anekdóta jut eszembe, amikor a 
központi statisztikai hivatal jelentését olvasom 
az országban elfogyasztott alkoholmennyiségek­
ről amelynek jelentékeny része a Vajdaság 
fogyasztóira jut. Nem kétséges, hogy Noé 
apánk valahol Karlóca környékén ültetett sző­
lőt, amikor a Sátán az állatok vérével Itatta 
meg a növény gyökereit. A sok kurjantó em­
ber, amely éjszakánként Novlszád uccáin vé­
gigvonul, élő tanúbizonysága annak, hogy Noé 
valamikor a Prnjávor környékén lakhatott. 
Még a Sátán által megállapított fokozatokat is 
mintha Novlszádnak szánta volna Belzebub. 
Ha a szomjas lumpok éjfél felé a gázlámpákra « 
másznak, még csak a bárányok szelídségét öl­
tik magukra. Ha az átmulatott éjszaka után 
összeverekednek és hagyományos szokás sze­
rint előkerülnek a bicskák, az oroszlán tem­
peramentuma tör ki belőlük. A következő stá­
dium (amikor tótágast haladnak hazafelé) a 
majomra emlékeztet s amikor a jámborképü 
asztalok alá kerülnek vagy a park valamelyik 
bozótjában ébrednek, a sertéssel lépnek közeli 
rokonkötelékbe.

Annyi bizonyos, hogy a vízözön sem 
hozta volna zavarba a bácskai embereket, ha 
történetesen most fut ki Noé bárkája a vuko- 
vári kikötőből. Azt is kiitták volna, ha a víz 
borrá változott volna. Ez esetben pedig csak­
ugyan balul ütött volna ki a hivatalos statisz­
tika, amely amugyie lszákossággal vádolja a
bácskaiakat. , , ,

Noé hibájából, aki a Sátán kísértésének 
esett áldozatul. Si non e verő, ben trovato. K. A.

1927. Április 15. Péntek
Római kathollkus: Nagypéntek. Pro­

testáns: Nagypéntek. Görög keleti: (április 
2.) Titusz. A Nap kel reggel 5 óra 14 
perckor, nyugszik 6 óra 48 perckor. A Hold 
kel 5 óra 3 perckor, nyugszik 5 óra 3 
perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Szép helyenként 
borús Idő várható, mérsékelt szelekkel eső 
nélkül. A hőmérséklet nem fog lényegesen 
változni. Noviszádon csendes, derült idő lesz. 
A hőmérséklet minimuma -j-3 C°, maxi 
muma +15 C°.

— Elhalasztották az Árvácska re 
prlzét. Husvét hétfőjén kellett volna másod 
szór előadni Zerkovltz operettjét, az Árvács 
kát. Időközben azonban a szereplők közül töb­
ben megbetegedtek és igy az előadást elha­
lasztották. A második előadás május 7-én 
szombaton lesz.

— A Délbácska húsvéti száma szom­
baton délután fog megjelenni gazdag és 
változatos tartalommal. Ara 2 dinár.

— A Revü húsvéti száma ma jelenik 
meg 52 oldalon, rendkívül gazdag, színes cik­
kek és képek garmadával. Az ünnepi szám
ára hat dinár. ~

— Széndssy Karcsi husvéthétjői hang­
versenyét a Katholikus Körben nagy érdeklő­
dés előzi meg. A hangverseny után tánc lesz.

— A Nemzeti Színház műsora Szom­
bat: Perlcola (kedvezményes jegyekkel) Va­
sárnap délután: Szerencsetánc (Stolz Róbert 
nagysikerű operettje). Hétfő este: Perlcola.

— A Vöröskereszt köszöneté. A Vö­
röskereszt noviszádl választmánya ezután mond 
köszönetét az alábbi adományokért: Apollo 
mozi diákelőadásából 2142 50, Szrpszka Banka 
500, Iparbank 1000, Ljubljanska Banka 150, 
Zadruzsna Gospodarska Banka 150, Jugobank 
150, Oilis Igazgató 50, Prva Hrvatska 250, 
Agrár és Kereskedelmi Bank 150, Novlszád 
város 200 dinár.

— Szabadságra utazott a szociálpo 
litikai miniszter. Beográdból jelentik: Goszár 
Milán szociálpolitikai miniszter tegnap Ljub- 
lyanába utazott, ahol húsvéti szabadságát fogja 
tölteni. . .

— Tanácskozások a külügyminiszter 
helyettesnél. Beográdból jelentik: Markovics 
Jován külügyminiszterhelyettes tegnap Seba Jan 
csehszlovák és Bodrero tábornok olasz követ 
látogatását fogadta. A külföldi diplomaták 
hosszabb ideig tanácskoztak a külügyminiszter­
helyettessel a külügyi helyzetről.

— Revízió alá veszik a kövezetvám­
ról szóló törvényt. A pénzügyminisztérium­
ban most készült el az 1911 ik évi kövezet­
vámról szóló törvény revíziója, amely bizonyos 
módosításokat fog tartalmazni a régi törvénnyel 
szemben s az egész ország területére ki fog 
terjedni. A törvényjavallatot már legközelebb a 
pénzügyi bizottság elé terjesztik.

Gyönyörű nyakkendők D. 75 Fuchsnál.
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Megszerezte- e már az
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legjobb svájci sajtot?

Képviselet:

Fi*. Srdar 8 Co, Zagreb, llica 91.

PAPP GYÖRGY
„MERKUR“ Bank- és Véllóüzlet

Hovlsad, Kralja Petra 29.
Végzi az összes bankügyleteket. — Idegen
pénzek, arany, ezüst, sorsjegyek, ériékpapirok.

Ratna Steta részletre.

— A városi fogyasztási adóhivatal 
uj helyisége. A Markovics ház közeli lebon­
tása miatt a város a Haltéren bérelt egy na­
gyobb lakást és itt nyer elhelyezést a városi 
fogyasztási adóhivatal, a járlatlevél kiállító hi­
vatal és a lakáshivatal.

— Lakkcipőt akart lopni, de rajta- 
csipték. Antollcs Magdaléna piaci cipőárus 
tegnap délelőtt észrevette, hogy két nő ólálko­
dik a standja körül. Az egyik, Faragó Anna 
csakhamar a standhoz lépett és egy pár sárga 
félcipőre kezdett alkudni. Amíg Antollcs Mag­
daléna bemutatta a kívánt árut, Faragó Anna 
társnője Pásztor Viktória egy észrevétlen pilla­
natban egy pár lakkclpőt emelt el a standról 
és köténye alá rejtette a portékát. A clpöárus 
csak akkor vette észre a lopást, amikor az 
asszonyok már eltávoztak s azonnal a rendőr­
ségre sietett, ahol feljelentést tett a tolvaj ellen. 
A rendőrség csakhamar kinyomozta Pásztor 
Viktóriát, aki a Lövész-ucca 13. sz. házban la­
kik s előállította. Az asszony azzal védekezett, 
hogy Faragó Anna bujtatta fel a lopásra, aki 
egyébként a lakkcipőt 100 dinárért megvette 
tőle. A rendőrség erre letartóztatta Faragó An­
nát Is, aki beismerte, hogy közösen állapodtak 
meg a topáiban. Pásztor Viktória még több 
klsebb-nagyobb lopást vallott be, amelyeket 
Klein Jenő harisnyaüzletében követett el. A tol­
vaj asszonyokat átadják az ügyészségnek.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista- 
társaság szombaton és vasárnap több kirán­
dulást rendez. Az első csoport szombaton dél­
után egy órakor indul vonattal Rakovácig, 
onnan Zmajevácra, Hanukov Aleksandar tábor­
nok vezetésével. A második csoport szomba­
ton délután négy órakor Indul autóbusszal a 
Komp petrovaradlnl kikötőhelyétől, Pravics 
Bózsó vezetésével. A harmadik csoport vasár­
nap reggel 5 óra 10 perckor Indul hajóval, 
dr. Alekszlcs Szima vezetésével. A negyedik 
csoport vasárnap reggel 6 órakor indul hajó­
val Sr. Karlovcilg, onnan gyalog Krusedollg, 
Kassowltz Emil vezetésével. Az ötödik csoport 
vasárnap reggel fél hét órakor Indul hajóval 
Kamenlcára Schönberger Béla vezetésével. Min­
den kirándulónak magával kell vinnie igazol­
ványát, akik Zmajevácon akarnak éjjelezni, kö­
telesek a Putnik menetjegyirodában endedélyt 
szerezni.

— A Panoráma húsvéti száma a leg­
tökéletesebben előállított magyar hetilap lett. 
Gyönyörű képanyaga, mélynyomásu melléklete 
és többszínű művészi címlapja a legszebb kül­
földi illusztrált újságok sorába emelte. Kiemel­
kedő aktualitása ennek a húsvéti számnak 
Prohászka püspök temetéséről közölt felvétel- 
sorozat, aztán az olasz, spanyol és német 
nagyheti körmenetekről készült igen érdekes 
tabló és még más száz Időszerű felvétel a vi­
lágeseményekről. A szövegrész Is dúsgazdag 
és ebből kiemelkedik Csermely Gyula, Ko- 
sáryné Réz Lola, Pásztor József, Szathmáry 
István, Gergely István, P. Ábrahám Ernő, 
Tersánszky János, Sipos István és Horváth 
Béla Irodalmi Írásai, aztán Radnay Oszkár 
művészeti kritikája a Műcsarnok most megnyílt 
tavaszi tárlatáról, egy leírás Cirkvenlca fürdő­
életéről és a világ műépítészeiének csodált 
bemutató tanulmány. Kiegészíti ezt a tartalmat 
néhány Irodalmi értékű fordítás és a Pano­
ráma népszerű rovatainak egész sora. A hús­
véti szám is kapható mindenütt.

— Pacher Jozefln, aki a napokban 
lugköoldattal megmérgezte magát, tegnap 
meghalt a kórházban. Jelentettük a napok­
ban, hogy Pacher Jozefln novlszád! nevelőnő 
szerelmi bánatában lugkőoldatot Ivott s élet- 
veszélyes belső sérüléssel a kórházba került. 
Az öngyilkos nevelőnő tegnap reggel, anélkül, 
hogy egy percre is visszanyerte volna eszmé­
letét, meghalt. Holttestét az ügyészség Intéz­
kedése értelmében felboncolják.

— Mexikóban döntő vereséget szen­
vedtek a liberálisok. Washingtonból jelen­
tik: A mexikói követség közli, hogy a liberá­
lisok egész lőszerkészlete a konzervatívok ke­
zére került. Monzata tábornok a hegyekbe me­
nekült.

— A Munka legújabb 16-lk száma is­
merteti a szőlőmoly elleni védekezést, a torma 
t rmelését, a házikertek berendezését, a kis­
kacsák felnevelését stb. stb. Ez a szám ismét 
hoz néhány pompás és aktuális képet, azon­
kívül négy oldalas Ipari Mellékletével mintegy 
megindítja a Vajdasági Kisiparosok egyetlen 
magyar nyelvű szaklapját. Különösen az iparo­
sok figyelmét hívjuk fel erre a számra, mert 
A Munka kiadóhivatala e lapra való hivatko­
zással díjtalanul küld mutatványszámot bárki­
nek, aki azt kéri.

Jön! ODEON április 16-17-én

... „BEN ALI“ _
Főszereplő: RAMON NOVARRO (a Ben-Hur főszerep öle)
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— Pofozkodó rendőrörmester. Mila- 
kov Síima plavnai rendőrőrmester 1922. jú­
nius 25-én Nova Palánkén, ahol akkor rendőr­
őrmester volt, megpofozta és hasbarugta 
Lázi Konrád palánkat lakóst. A noviszádl tör­
vényszék büntetőtanácsa tegnap öt napi el­
zárásra Ítélte a pofozkodó rendőrőrmestert.

— Vihar pusztít a francia tenger­
parton. Pártéból jelentik: Az oránlai tenger­
parton tegnap óla heves forgószél dühöng. Az 
Ain El turci távírda állomás póznáit a vihar 
kidöntötte. A forgószél különösen a tengerpart 
közelében okozott nagy károkat, több tataro­
zásra váró hajó megsérült.

— A sombor! plébánosjelöltek. Az 
Egyházmegyei hatóság a betöltésre váró som­
bori plébániára ezeket jelölte: Gyurics József 
sombori Id. adminisztrátort, Szkenderovlch An­
tal Irodaigazgatót és Svraka Ferenc szuboticai 
nőképetdei hittanárt. A hitközség két héten 
belül megejti a választást.

— 4375 hold bácskai földet osztanak 
szét a szolon! dobrovoljácok között. Az 
agrárügyi miniszter e'rendelte, hogy a noviszádl 
agrárügyi igazgatóság területén levő 4375 hold 
termőföldet a szolunl dobrovoljácok között
kell felosztani. . _ .

— Húsvéti kirándulás. A „Fruska- 
Gora“ turistatársaság kath. husvétkor egy két­
napos társaskirándulást rendez. Útirány: ltok— 
Vizics—Djipsa—Tresujevac — Veliki-Testere 
Zmajevac—Kamenica. Indulás: szombaton 16 50 
órakor vonattal Novi-Palánkára, ott 
majd vasárnap reggel Ilokon át tovább. Akik 
e kiránduláson résztvenm óhajtanak, azok je­
lentkezzenek legkésőbb péntek estig a cso­
portvezetőnél: Paquor József urnái. Az ut 
hosszúságára való tekintettel csak gyakorlott 
turisták jelentkezzenek.

— Északolaszországban megakadt a 
vasutforgalom a nagy hó miatt. Rómából
ielentfk: Északolaszországban olyan nagyméretű 
havazás volt, hogy a közlekedés a legtöbb he­
lyen megakadt, sőt egyes vonalakon a vonst- 
közlekedés is megakadt. A havazást rendklvü 
hideg követi úgy, hogy a ’ak°f}g *.^1,
Idegenforgalom megcsappanásától tart. A trlenti 
tartományban pedig az Adige többhelyütt kllé 
pett medréből és nagy területeket árasztott el.

latban is olyan győzelmet ért el, amelyek 
Eurőpaszerte feltűnést keltettek.

A kitűnő llgaegvüttes eztdei bajnoki 
eredményei közül az alábbiakat sikerült fel­
jegyezni:

Bástya ellen győz 3:1.
Nemzeti ellen győz 2:0 
Vasas ellen veszt 2:3, Téli Kupában

győz 6:0.
Hangária ellen győz 2:0, veszt 4:2.
Újpest ellen 2:2.
Sabária ellen veszt 1:2.
Az együttes jelenleg a magyarországi 

első profiliga hetedik helyét foglalja el.
Nemzetközi viszonylatban a kitűnő együt­

tes az alábbi jelentősebb eredményeket érte e : 
Sport Club Rapid (Bécs) ellen 3:3 3:4, 
Sport Club Wienna (Bécs) ellen 0:0. 
Sport Club HAKOAH (Bécs) ellen 2:0.

Németországban:

hirdesse magát, mint amilyen a valóságban 
Ezért tartottuk szükségesnek a húsvéti pl«* 
tok téves adatait megcáfolni annál is Inkább 
mert úgy hisszük éppen a 111. Kerület és az 
MTK amatőr csapata csodálkozna a h:gl

a-nn ha őket A professzionisták eisowpÄ‘\io '9'2->926- «
bajnoknak“ tüntetnék fel.

— III. Kerület húsvéti mérkőzéseinek 
beléptijegyei elővételben kaphatók Nagy- 
fejeöP kézimunkaüzletében (Fatoskl put) és a 
Szlávia könyvkereskedésben (Pasicseva ucca).

Felhívás!

P8ít4
hu - m~nn

Pompás nemzetközi és bajnoki si 
kerekre tekint vissza, Noviszád fut 
ballsportjának húsvéti vendége, a 

F budapesti III. Kerület
A budapesti 111. Kerület elsőosztáiyu pro­

ficsapatának kétnapos húsvéti vendégszereplé­
sét szinte páratlan érdeklődés előzi meg. 
Hosszú évek óta először jelenik meg magyar- 
országi csapat noviszádl futballpályán, hogy
bemutassa a magyarországi prolesszlonista
futball legelső klasszisának tudását. A húsvéti
ünnepek során több magyarországi csapat lá­
togat el Jugoszláviába, de taktika, és techn kai
tudás szempontjából egyik sem veheti fel a
a versenyt a noviszádl futballsport húsvéti 
vt»ndáffével 3 111 Kerülettel.

Á kitűnő játékerőt reprezentáló elsőosz- tjlyu budapesti ‘ p-oficsapat fo.mil. feltűnően 
javuló irányzatot mutat. A csapat a magyarór- 
szági első profiliga bajnoki küzdelme során a 
sokszoros bajnok Hungária, a szeged. Bástya, 
a Vasas és a Nemzeti felett aratott győzelmei­
ül és az Újpest ellen elért eldöntetlen ered­
ményével a magyarországi futball legelső rep- 
rezentásai leözé tartozik és nemzetközt vtszony-

Eintracht Frankfurt ellen 3:2.
Heilbrunn ellen 5.3.
Vacker München ellen 3:2.
Guts Muts Dresden ellen 1:1.
Holstein Kiel ellen 1:1.
Lengyelországi tarája során az egyesület 

6 mérkőzésből négyet megnyert, kettőt döntet­
lenül abszolvált.

Portugáliában:
Casa Pia ellen 3:0.
Bemflca ellen 1:1.
Sporting Club ellen 2:3.
Lissabon város válogatót csapatát a 111. 

Kerület 1:0 arányban győzte le.
A csapat mint ismeretes, ms Szuboticán 

I játszik a Bácska bajnokcsapata ellen. Novi- I szádra a budapestiek a szombat délutáni 
' gyorsvonattal érkeznek és a Szloboda szálló­

ban fognak lakni.

Téves adatokat tartalmaznak 
a húsvéti mérkőzések plakátjai

Nem lehet szó nélkül hagyni azokat a 
furcsaságokat, amelyeket a húsvéti mérkőzések 
plakátjainak olvasása során tapasztalhatunk. 
Azon az öles plakáton, amely a budapesti I1L 
Kerület kétnapos mérkőzését hirdeti, a kitűnő 
együttes, mint „A professzionisták első csapata 
szerepel Az Igazság kedvéért megállapítjuk, 
hogy a magyarországi professzionista csapatok 
élén jelenleg a Ferencváros áll. A Noviszádra 
ellátogató III. Kerület, habár nívóban talán 
eléri a legtöbb proficsapatokst, jelenleg a pro­
fesszionista liga-bajnokság első osztályának 
hetedik helyén szerepel.

Az MTK amatőrcsapatát a plakát, mint 
1912—1926. évi magyar bajnokot“ tünteti 

fel Az a csapat, amely MTK név alatt a fen­
tebb említett idő alatt tényleg bajnoka volt 
Magyarországnak, jelenleg mint „Hungária 
professzionista csapat szerepel és a húsvéti 
ünnepek során a prágai Spártával mérkőzik 
Budapesten. A Noviszádra ellátogató csapat a 
Magyar Testgyakorlók Körének amatőr alaku­
lata és a régi bajnok MTK játékosai közül 
egyetlen egy sem szerepel benne, annál is In­
kább, mert a régi bajnok csapat játékosai pro­
fesszionistákká lettek, profi játékos pedig 
amatőr csapatban nem szerepelhet. A husvét- 
vasárnan Verbászon, hétfőn pedig Noviszádon 
mérkőző MTK amatőr csapat budapesti amatőr 
bajnokság Springer osztálya lltA" köv^k“0 
Oprée alcsoportban játszik és a BSE Törek 
véPs Postás. MÁV, UTSE, Kelenföld, 11. kér. 
TVE és a Vasas amatörcsapatok mögött a ki­
lencedik helyet foglalja el.

A professzionista szabályok egyenesen 
tiltják, az amatőr erkölcsök pedig megenged­
hetetlennek tartják, hogy egy csapat jobbnak

Felhívjuk ezennel az összes részvényese­
ket, akik az Iparbank S. H. S. kirá1ly.8^°*ke * 
részvényeit jegyezték, hogy azonnal jelentkez 
zenek az alullrt Ipartestületnél a esek-utalványok 
átvételére, melyek révén lehetséges lesz az ese­
dékes három havi részvény törlesztési részlet­
nek a befizetése.

Megjelenéskor el kell hozni a részvény- 
jegyzési elismervényt is.

1225-1-3
A novisadi Ipartestület

Carlnska ulica 15. sz.

1927 április 14
A dlnSr Árfolyamai

Budapesten 10.03—1009 (pengőben), 
Prágában 59-59 50, Bécsben 12.44'50— 
12.50'50 Berlinben 7.37 ■—7.4 V , Trieszt­
ben 3460—35 20, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.75 (pengő), Párli 20.35 50, 

London 25.24 75, Newyork 51987 50, Brüs­
szel 72 30, Milánó 26.12 50, Amsterdam 208,
Berlin 123-25.—, Béc8,™lb' Sz^1* 1Í7Í' 
Prága 15.39 50, Varsó 57.95, Beograd 9.13 75,
Bukarest 3 20.

Beograd
London 276'20, Páris 224 50 New- 

York 5655, Zürich 1094, Milánó 28654, 
Prága 168 30, Berlin 13 50—, Bécs 8X05, 
Budapest 99"45, Bukarest 3475, Brüsz- 
szel 79'25.

Novisadi tevménytBzsti*
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai 76 kg-os, 1 százalékos 
d k. kötés 308 (100 mm). Tengeri, bánáti 
d k kötés 154 (150 mm), szerémi, V. Indija 
paritás d. k. kötés 162'50 (1000 mm), szerémi 
VI. Indija paritás d. k. kötés 167 50 (1000 q). 
Búzaliszt, bácskai nullás d. k. kötés 450 
(100 mm), bácskai nullás alap d. k. kötés 455 
(200 mm), bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kö­
tés 417 50 (100 mm) Buzakorpa, szerbiai uj 
jutazsákkal d. k. kötés 135 (135 mm)
Irányzat változatlan

Budapesti terményárak
Tlszavidékl búza 33.50—33.90. egyéb 

származású 32.50—33.90. Rozs 26 50-26 70. 
Takarmányárpa 22 50-22 80. Tengeri 20.20 - 
20 40. Zab 22-22 20. Korpa 18.20—18 40 
Köles 21—21.50 pengő. Irányzat: a nyitás­
kor nyugodt.

Figyelem I APOLLO április 16—17-én:
Btró LaiOS tollából, Korda Sándor mesteri rendezése:

lön!
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Bethlen ma érkezik 
Budapestre

Como-ból jelentik: Bethlen István gróf 
magyar minlsiterelnök és felesége Durini di 
Monza budapesti olasz követ és felesége kísé­
retében Como-ba érkezett, ahol megtekintette a 
Volta-klállitás munkálatait. A társaság azután 
kirándulást tett a tóra, este pedig továbbutazott 
Como-ból.

Milánói jelentés szerint gróf Bethlen István 
magyar miniszterelnök és felesége pénteken 
indulnak vissza Budapestre és szombaton ér­
keznek meg a magyar fővárosba.

Végétért a bizantologiai kongresszus
Beogradban tegnap délben a Ruszki Cár­

ban bankettet adtak a bizantologiai kongresz- 
szus tagjai részére. A kongresszust ma befeje­
zik és résztvevői este Délszerbiába utaznak az 
ottani műemlékek megtekintésére.

mm.IL 1927. április 15.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 10-én 
Április 11-én 
Április 12-én 
Április 13-án 
Április 14-én

1- én reggel —
2- án „ —
3- án
4- én
5- én
6- án
7- én
8- án
9- én

303
318
332
344
353
360 
366
369 
366
361 
361
370 
384 
404

Minden szinbenl 
Olcsó és szolid kivitel 1

Oehler
Blattmann
Tulajdonos: A. Meier
Novisad, Strand utón.

HIRDETÉSEK
Teherautó és 
Motorcsónak

eladó. Bővebb megtudható
Kardos hlrdetővállalatnál, Novisad,

Vilionov trg 7. — Tel. 3-70.

Kavicstörésnél kőtörőkben termelt, műkő és beton 
készítésre kiválóan alkalmas

kavics törmelék
nagyobb mennyiségben — helyszűke miatt —

jutányos árban eladó.

Bazalt d. d. Novisad.
1203-1-3

Küldje be előfizetéséi!
Tisztelettel felkér jak a vidéki, hátralékban ( 

levő előfizetőinket és viszontelárusitőinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldölt Jelszolilásmkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
tzlveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„J)élbácska(t kiadóljivcrtcrlcr.
Szerkesztésért és kiadásért felel 

TOMÁN SÁNDOR

Eladó
több keveset használt, de teljesen jókarban levő 
100 Volt 42 Periodusu villanymotor 1 lóerőtől 
kezdve fölfelé, azonkívül Dynamok 65—110-2UU 
Voltosak. Elvállalunk mindennemű motorok, Uyna- 
mok javítását és ujratekercselését, Radio és autó- 

accumulatorok javítását és töltését.
Peikert és Neurohr, elektrlkus és meha- 
nlkus Növi Sad, Prlmorska (Vásár) 21.

PRÓ HIRDETÉSEK
n»Bt«

ELADÓ egy hold beül­
tetett szólőföld gyümölcs­
fákkal, Darányi-telepen, 
II. csoport 46. szám. Bő­
vebbet Kölesei ucca 3. sz. 
alatt.

1224-1-3

VEGYES
MAKULATÚRA PAPÍR 

kapható a kiadóhivatalban 
Wagner-palota.

HOTOSnQSim kreoithb.. zhbhübb
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az Igazgatóság.

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

Vállalok
ártézi, Northon és mély kutak fúrását, régi kutak 
felfrissítését garancia mellett, minden rendszerű 

szivattyúkat javítok. Kérjen árajánlatot. Cim:
Rápótl Lajos, Futakl ut 118 Novisad

969-1-5

Vállalok: könyvlefektetést, mérleg- 
kélZltélt, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, a könyvvitel gyakorlati tanítá­
sát, peres ügyekben könyvszakértői mun­
kákat, órakönyvelést.
B. L. magán és bírósági

könyvstakértö. Póstaflók 75.

ZONGORA* és PIANINO*
elsőrangú gyártmány nagy választékban

TRUPPÉI BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Dunavska ullca 17. és ieljexniika ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rakott eladás és rakett javítás

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről Is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

Fél áru utazás Budapestre és vissza, úgy a 
jugoszláv, mint a magyar vasutakon
Kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927. évi április 29-május 9. között

vizűm nélkül
is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vízum utólag Budapesten szerzendő be 50 /„ ár- 
kerivezménnvel E vízum két havi tartózkodásra jogosít.kedvez e kiámtá8 l927. április 30-tól május 9-ig tartatlk. Ez alkalomból

1927. április 29-től május 9-ig
uizv a jugoszláv mint pedig a magyar vasutakon féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.

A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS. u- 
levéllel kell rendelkezniük. A vizumnélküii magyar beutazási kedvezmény, i'te ve az utólagoean 
beszerzendő féláru vízum, valamint a vasúti menetdljkedvezmények csak a kiállítási ígazolvá
nyok b’^/^i,115j3'gazoWányok^Yra^40 dinárban van megállapítva és kaphatók a felkért 
vidéki SHS. Kereskedelmi Testületeknél, Pénzintézeteknél Utazási és Utlevélhtvataloknál és a 
Beogradl Magyar Kereskedelmi Megbízottnál, Beograd, Palata Akadémia, tel,'20 23,J 
kiállításra vonatkozó minden közelebbi felvilágosítás díjtalanul beszerezhető. (Válaszb y g 
melléklendő.)

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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